
Anfrage 

des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Personenfahndungen in Österreich 

„Pro Jahr werden hierzulande etwa 11. 000 Vermisstenanzeigen bei der Polizei 
erstattet. Die meisten Fälle sind schnell zu klären, ein Teil allerdings bleibt über Jahre 
offen," schrieb etwa die Tiroler Tageszeitung im Juli 2019. Zum damaligen Zeitpunkt 
wurden demnach 1018 Menschen in Österreich vermisst. 
(Quelle: https://www.tt.com/artikel/15805347/in-oesterreich-werden-aktuell-1018-
menschen-vermisst) 

Generell sind Fahndungen eine sehr umfangreiche und wichtige polizeiliche Tätigkeit. 
Neben Fahndungen von vermissten Personen geht es dabei auch darum, flüchtige 
bzw. straffällige Personen zu finden. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage 

1. Wie viele Personen wurden jeweils in den Jahren 2018, 2019 und 2020 -
gegliedert nach Bundesländern - insgesamt als vermisst gemeldet? 

2. Wie sieht die Altersstruktur dieser vermisst gemeldeten Personen je 
Bundesland und pro Jahr aus? 

3. Wie gliedern sich dieser vermisst gemeldeten Personen je Bundesland und pro 
Jahr auf deren Nationalitäten auf? 

4. Wie viele dieser vermisst gemeldeten Personen konnten je Bundesland und pro 
Jahr binnen eines Tages wieder gefunden werden? 

5. Wie viele dieser vermisst gemeldeten Personen konnten je Bundesland und pro 
Jahr binnen einer Woche wieder gefunden werden? 

6. Wie viele Personen gelten zum Stichtag der Einbringung dieser Anfrage in 
Österreich insgesamt als Vermisst? 

7. Wie gliedern sich diese Personen auf die jeweiligen Bundesländer auf? 
8. Wie sieht die Altersstruktur dieser Personen je Bundesland aus? 
9. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland auf deren Nationalitäten auf? 
10. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland nach deren Jahr des 

Verschwindens auf? 

11. Wie viele Personenfahndungen wurden jeweils in den Jahren 2018, 2019 und 
2020 - gegliedert nach Bundesländern - insgesamt nach bekannten Straftätern 
durchgeführt? 

12. Wie sieht die Altersstruktur dieser Personen je Bundesland und pro Jahr aus? 
13. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland und pro Jahr auf deren 

Nationalitäten auf? 
14. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland und pro Jahr auf die 

Straftatbestände auf, weshalb nach ihnen gefahndet wurde? 

OB 

6415/J 1 von 2

vom 22.04.2021 (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



15. Wie viele dieser Personen konnten je Bundesland und pro Jahr binnen eines 
Tages gefunden werden? 

16. Wie viele dieser Personen konnten je Bundesland und pro Jahr binnen einer 
Woche gefunden werden? 

17. Wie viele Personenfahndungen wurden jeweils in den Jahren 2018, 2019 und 
2020 - gegliedert nach Bundesländern - insgesamt nach unbekannten 
Straftätern durchgeführt? 

18. Im Zuge wie vieler dieser Personenfahndungen gegen Unbekannt, konnte je 
Bundesland und pro Jahr anschließend ein Straftäter identifiziert werden? 

19. Wie sieht die Altersstruktur je Bundesland und pro Jahr bei diesen Personen 
aus? 

20. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland und pro Jahr auf deren 
Nationalitäten auf? 

21. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland und pro Jahr auf die 
Straftatbestände auf, weshalb nach ihnen gefahndet wurde? 

22. Wie viele Personenfahndungen nach bekannten Straftätern waren zum Stichtag 
der Einbringung dieser Anfrage noch aufrecht? 

23. Wie gliedern sich diese Personen auf die jeweiligen Bundesländer auf? 
24. Wie sieht die Altersstruktur dieser Personen je Bundesland aus? 
25. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland auf die Straftatbestände auf, 

weshalb nach ihnen gefahndet wird? 
26. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland auf deren Nationalitäten auf? 
27. Wie gliedern sich diese Personen je Bundesland nach dem Jahr auf, an dem 

die Fahndung eingeleitet wurde? 
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